

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . . 8 frt — kr.	Félévre . . 4 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Angol-bur háboru.

Európa minden népe őszinte részvétellel van a szabadságért leonidási és a mi vörös sipkásainkra emlékeztető, halálmegvetéssel küzdő burok iránt. Érzi, látja, tudja mindenki, hogy a kapzsi angol, ki már-már a félvilágot hatalmába keríti, mily közönséges érdekekből akarja kiirtani ezt a hazáját és szabadságát védő hős népet.

Es az is nyilvánvaló, hogy tönkre is fogják tenni őket, mert a tulerőnek végtére is engedni fog kelleni. *Az oroszlan is agyonnyomható egy sereg birkával, mert az oroszlan csak azokat tépheti szét, amelyekkel közvetlenül érintkezésbe jut, de a többi súlyával agyonnyomja, megfojja.*

Es az európai népek minden szabadságszeretetük és szabad sajtójuk mellett, mégis úgy tesznek, mint aki sajnálja és részvétellel van, midőn embertársának a háza ég, *de csak nézi messziről gyáván, de ottani egy kanál vízzel se segít.*

Ha itt-ott a sajtóban egy-egy vékony hang emelkedik, az csak olyan, mint a tenger sima tükrén egy-egy hamar elmuló kis hullám. Pedig a sajtót nagy hatalomnak tartjuk és tényleg az is.

Ha az európai szabad népek sajtója *lármat ütne afölött az istentelen és igazságtalan angol háboru fölözt*: már eddig is egyik-másik nagy hatalom kormánya kényszerítve lett volna átkiáltani a tengeren, hogy béke legyen, mert különben — — nagyobb háboru lesz!

Es mi szeretjük hinni, *hogy ez az átkiáltás lelohasztaná a csokoládé által felélesztett angol bátorságot.*

De hát egyetlen sajtó kiált Európában erélyesen a háboru beszüntetése mellett és ez az — orosz sajtó. Pedig legkevesebb szabadsága van Európában.

Még az amerikai lapok is csak szür alatt fenyegetik az angolokat, mint a házőrző eb, midőn a kerítésen belülről morog az idegenre...

Oroszországban, ahol a sajtó még nincs a börszékek zsoldjában: ott szabadon követheti lelke suga-

latát; azért nyilatkozik meg a burok igazsága mellett lehangosabban.

Pedig az a szabadságáért küzdő hőslékkü nép megérdemelné a hatalmasok pártfogását.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Távirati tudósítás. —

Az ülés pont 10 órakor kezdődik! Könnyű ezt elhatározni, de nehéz végrehajtani. Mert a házszabályok értelmében, ahhoz, hogy a Ház tanácskozásképes legyen, legalább 40 képviselő jelenléte szükséges.

Pont 10 órakor Perczel Béni végigjárja a Ház folyosóit, az olvasótermet és összeolvassa a korán kelő honatyákat.

Az eredmény nem volt kedvező. Mindössze 21-et olvasott össze.

Öt perc múlva egy terembiztos kísérelte meg ugyanezt a műveletet. Az eredmény most se jobb.

Beletelt aztán egy jó negyedóra, a mikor Tallián Béla alelnök végre megnyithatta az ülést. Folytatják a földmivélsügyi tárcza költségvetésének a tárgyalását.

Pinkovich Lajos volt az első szónok, a ki előbb Komjáthyval szemben azt bizonyítja, hogy a hitbizományok eltörlésének kezdése ma nem aktuális. Aztán megható módon festette a pusztuló nemesi kuriák sorsát. A földbirtokossággal meg kell ér-

Nagy István anyja.

Irta: Carmen Sylva.

Moldva felső részén ma is látható még a hajdani Német vár romja.

Mikor még István, Moldva vitéz fejedelme lakott benne, messze földre ismeretes volt és berehételten fészeknek tartották.

Ötvenszer ütközött meg e vitéz fejedelm, védte hazáját, mindenáron nagygyá akarta tenni s Isten is segítette őt.

Nemcsak hazáját védte, de hitét is! Védőbástyája volt ő keleten a kereszténységnek, melyet az egyre terjeszkedő török elpusztítani igyekezett.

Nehéz napok jártak akkor Alsó-Szina-vidékére, mert a törökök, kozákok és tatárok folytonosan zavarták a békét. István vajda bizott erejében s a népe bizott benne.

Ama napon, melyen történetkénk kezdődik, Istvánnak ismét ütközete volt. A vár alatt elterülő völgyben csapott össze bátor

csapata az ellenséggel. Ezuttal nem volt sikere.

Fegyverének dicsősége foszladozni kezdett, serege hátrált; úgy látszott, hogy már-már letűnik szerencsecsillaga.

A várban két asszony maradt: ifju neje és édes anyja. Az ifju fejedelmű aranyzóke hajával szegélyezett orcáján mély fájdalom tükröződött; ki-ki tekintett ablakán a vár alatt elterülő völgybe... merően nézte férje seregét, majd tenyereibe temetve arcát, nem akart látni semmit.

István anyja erősen állt, mereven nézett le a völgybe. Mintha villámokatszörtak volna szeméi, olyan volt arca, melynek erősen görbe orra, sötét szemöldöke saskifejezést adott.

Egész nap nem volt nyugta: még az evésről is megfeledkezett. Néha fiatal menyevállára támaszkodott; átölelve vigasztalta és bátorította őt.

A vajda serege hátrált, egyre közeledett a vár felé.

— Anyám!... megölik...

— Istvánnak még naplemente előtt győzni kell!

S e biztatás visszatartotta egy időre a fiatal nő könnyeit.

A harc folyik. Az est gyorsan közeledik; birodalmába keriti az árnyék a közeli ligeteket. A láthatár kisebbedik, az ablakok elmosódnak. Sötét van. A két asszony figyel. Siri csend van a várban, hogy a legkisebb zaj se vonja el figyelmüket a völgyben történőktől.

Zaj veri föl a siri csendet; patkózörej, ló nyerítés: — valaki bebocsátást kér.

— Anyám, István jó! Biztos vagyok, hogy ő! Jer nyitassuk föl a várkaput.

Az anya kézen fogja menyét, az ablakhoz vezet s kikiált a sötétbe!

— Ki az?

— Én, István, a te fiad!

— Az én fiam? Ki vagy te idegen, hogy dicső fiam várába bebocsátást kérsz?

— Anyám! Engedj be, én fiad vagyok! Seregem megverték, sebeim sajognak, a törökök halálra keresnek.

Lám Sándor

üveg és porcellán üzlete
DEBRECZEN,
Piacz és Hatvan-uteza sarkán

A szezon végével leszállított árban ajánlok
ASZTALI- és FÜGGŐLÁMPÁKAT.

tetni, hogy anyagi függetlenségre kell törekednie, hogy erkölcsileg is független legyen. Mert enélkül minden szabadság csak értéktelen paragrafus. Az élet legnemesebb javait, az egyéni függetlenségét, a vélemény kimondás bátorságát csak az anyagi függetlenség adja meg. A földbirtokos osztály sorsának javítására két főeszköz van: a gazdasági szakoktatás és a szövetségi eszme propagálásában. A költségvetést elfogadja.

Bartha Ödön: Pinkovich Józseffel szemben konstatálja, hogy a hitbizományok kérdése igenis aktuális. Még eddig minden szónok, a ki hazánk közigazdasági állapotával foglalkozott, konstatálta, hogy Magyarországon földéhség uralkodik. A hitbizományok kérdésének felvetése nem két ellenséges tábor összeütközését jelenti, hanem az eszmék harcát. A kik a hitbizományok megsemmisítését követelik, nem önönördekből teszik, hanem a haza, a nép milliói érdekében (Helyeslés.)

Ezután Darányi miniszter beszédével polemizál. A miniszter azt mondta, hogy ő nemes értelemben vett agrárius. Tehát vannak nemes értelemben vett agráriusok is? Ezt eddig nem tudta. (Derűtség.)

A miniszter kijelentette, hogy az állatforgalmi egyezmény az egész kiegyezéssel áll vagy bukik. Azóta a Reichsrath meghozta ismeretes határozatát. Kérli a minisztert, állja-e még a szavát? Bukik-e a kiegyezés, ha az osztrákok megváltoztatják az állatforgalmi egyezményt?

Ezután a rutén akcióról beszél és élesen elítéli, hogy a kormány képviselője felelős állásában ellenséges indulatokat kelt fel egy néptörzs ellen és ezzel diskreditálja az egész rokonszenves akciókat.

Ö: percz szünet.

Szünet után felszólal:

Tisza István gr. a hitbizományok kérdésével foglalkozik.

— Nem az én fiam a ki kívülről beszél! Az én fiam nem így szokott visszatérni a harctérről. — Fiam még távolban, kardja emberéletet olt. Ha pedig mégis te volnál fiam, ha irva vagy, hogy el kell viselnem a szégyent, a fájdalmat, ekkor tudd meg, hogy nálam nincs mit keresned. Ha nem győztél, halj meg a csatatéren, akkor anyád leszek, sírodra gondozni fogom!

Az ifju nő térdre esdve kéri az anyát. Hiába! Az anyja szigorú tekintete elhallgattatja kérés szavait.

István vajda a szégyen és fájdalomtól lesújtva földre szegzet szemekkel hallgatja anyját.

Majd megrázva hosszú hajfürtjeit, előveszi hadikürtjét s megfujja. Hegy-völgy viszhangozza szavát. Hangja még a halállal tusakodókat is életre hívja. A vidék talpon van. Menekült serege visszatér, köréje csoportosul.

Mint egy lavina ereszkedik le a hegyről egy szaporodó serege s az ellenség tömegébe hatolva, szétveri az első sikertől ittas török hadat.

Szól a borhamisításról, mely ellen a földmívelési miniszter oly erélyes intézkedéseket tett. (Helyes! Helyes! kiáltják.) Igen is helyes. (Nagy figyelem.) Habár momentán talán, — nem is talán, — bizonyosan, igen nagy károkat tett az intézkedés. (Halljuk! Halljuk!) De a fekély megvolt, ki kellett vágni. Akkor tett volna a miniszter helytelenül, ha nem így tesz. De czélnak kell, hogy az legyen, hogy a magyar bor értékét a kereskedőkkel vállaltva, együtt állítsuk helyre.

Az örlési forgalomra nézve azt mondja, hogy ő a megszüntetés ellen van, noha az idő még nem jött el arra, hogy az utolsó szót kimondják, bár a látszat néki s a vele egy nézetben levőknek ad igazat.

A buza kereskedelemben a bianco eladásokat helyesli, mert a kereskedő nem spekulálni akar, hanem csak a maga hasznát akarja megnyerni s ő maga ellene van a spekulációnak.

POLITIKAI HIREK

Uj államtitkárok. A kereskedelemügyi minisztérium államtitkári állását hir szerint Jakabffy Imre jelenlegi belügyi államtitkárral fogják betölteni, belügyi államtitkár pedig a volt nemzeti párt egyik tagja, mint mondják, Gulner Gyula lesz. A volt nemzeti párt tehát, ha egyelőre belügyminisztert nem adhat legalább államtitkárt ad a Széll-kormányának.

Dóczy Lajos bárósága. Dóczy Lajost, a külügyminisztérium osztályfőnökét, mint jeleztük, a király magyar bárói rangra emeli. Az erről szóló legfelsőbb közirat, mint értesülünk, a hivatalos lap mai számában fog megjelenni. Báró Dóczy különben most több hete Abbáziában tartózkodott.

A zaj messze hallatszik le: még meszebbre a győzelmi riadó. A két asszony szive repes örömebe. István előveszi kürtjét s a vár felé fordulva fujja, melynek minden ablaka a gyertya csillárok fényében uszik, hol a két nő gazdag asztalt terít a győzőnek.

A fegyverzörej és lármája egyre közelebb hallatszik: István vágat föl hada élén.

Megpillantva édes anyját, leszáll lováról, kezet csókol neki s meghatva kiált:

— Anyám! E győzelemmel neked adózom.

Az öreg szemei könnyel teltek meg, ajkai remegtek.

István ifju nejét megölelve gyöngéden kérdé:

— Ugy-e, te ki akartad nyitni a kaput?!

— Igen István, én szeretlek... de félttem... rettettem tőle.

— Tudom, felelé István. Te hön szeretsz, de anyám még nálad is jobban.

Az orvos büne.

— Távirati tudósítás. —

Ó-Budának szenzációja van. Mindenütt egy orvos esetét tárgyalják, akit néhány nappal ezelőtt a csendőrség a kerületi kapitányságra citált s a kihallgatás után büntető feljelentést tett ellene a pestvidéki kir. ügyészségnél. Az orvost emberöléssel vádolják.

Az érdekes eset részletei, a következők:

Egy esztendő előtt jutott özvegyiségre Szt. Iván község legszebb asszonya Eischlerné született Gábeli Franciska. A fiatal asszonyka halála után bátyjához költözött, ahol csendes visszavonultságban élte korai özvegyiségének napjait.

Mint mindenütt, ahol szomorúság, bú és bánat lakozik, megjelenik idővel a vigasztaló angyal, úgy nála is jelentkezett nemsokára a vigasztaló. A vigasztaló egy ó-budai fiatal orvos volt, akinek a vagyonos, csinos fiatal asszonyka szemet szurt. Eljárogatott hozzája naponta s hévvel udvarolt a fiatal özvegynek.

A doktor és az özvegy csakhamar megértették egymást. Szenvedélyes szerelemre gyuladtak egymás iránt s a szerelem csakhamar meghozta a maga gyümölcsét.

A doktor urat nagyon kellemetlenül ériatette a dolog s elhatározta, hogy segíteni fog a bajon. Gyógyszerekkel próbálgatott szerencsét, ám amikor ez nem használt, az aczél műszerekhez folyamodott és operációt végzett a fiatal asszonyon. Az özvegy erre súlyosan megbetegedett. Nagy betegségében harátnője Brandhuber Terézia segítségére sietett s elhatározták, hogy dr. Lux vörösvári orvoshoz fordulnak.

A vörösvári orvos megvizsgálta az asszonykát s konstatálta, hogy egy halott gyermeket kell eltávolítani. Az operáció sikerült, de a fiatal asszony még súlyosabban betegedett meg. Hét hét óta lebeg az asszony élet halál között s többször kérette a fiatal orvost magához, ez azonban úgy látszik, tudni sem akart a dologról.

Az eset fülébe jutott a vörösvári csendőrségnek, amely kihallgatta a két asszonyt s vallatóra fogta az orvost az ó-budai kerületi rendőrkapitányságnál, ahova a csendőrök megragították.

A kihallgatások eredménye az lett, hogy a csendőrség, emberölés büntette miatt feljelentést tett az orvos ellen, a pestvidéki királyi ügyészségnél.

VIDÉK.

Halálos végű szerencsétlenség történt tegnapelőtt, — mint tudósítónk írja, — Hajdu Bösörményben Hajdu István 78 éves zenész éppen egy szűk utcában haladt, mikor lakásáról Györösi Antal egy lovas fogattal kihajtatott. A megbokrosodott ló elütötte a szerencsétlen zenészt és keresztül gázolt rajta. Haldokolva szállították a bösörmény-városi kórházba, ahol Hajdu István rövid idő múlva kiszenvedett.

A senki gyermeke. Báránról írja tudósítunk, hogy ott a minap egy 13 évesnek látszó, teljesen néma figyermeket találtak. A gyermek a faluvégén aludt egy árokban. Elvitték a községházára, de sehogyszem tudtak rájönni, hogy a gyermek kicsoda és hogyan került a községbe, mert a szerencsétlen jelekkel sem tudja megértetni magát. Az esetről jelentést tettek a főszolgabíróknak, a ki most fölkererte az alispánt, a szülők körözésére.

Nagy tüzvész. A Miskolcz melletti Malyunkán, mint lapunknak írják, csütörtökön este nagy tüzvész pusztított; hatvan ház leégett a munkaépületekkel együtt.

Gyilkosság boszúból.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő tragédia történt, — mint nekünk írják, — Susák községben néhány nap előtt, özv. Mucsi Mihályné szerényen meghuzódva élt Anna nevű felnőtt leányával s varrással keresték meg a mindennapi kenyeret. Pokrecz József falubeli legény szemét vetett Mucsiné leányára s többször el is látogatott a házhoz, Mucsinének nem tetszett ez a látogatás, meg is mondta ezt a legénynek.

A legényt bántotta ez az elutasítás, de azért esténként mégis el-eljárt Mucsiék felé. Az anya féltette leányát s nem akarta, hogy hirbe kerüljön ezért megtiltotta a leánynak, hogy a legénnyel beszélgessen. A leány ezt elmondta Pokrecznek, a ki éktelen haragra lobbant e miatt.

E hó 13-án este Pokrecz ismét megjelent Mucsiék háza előtt s míg az öregasszony hátul az udvarban végezte dolgát, addig a leányt kicsalta az utcára. Mucsiné a mint előre jött s észrevette, hogy leánya az utcán van, utána ment s amint meglátta Pokreczet, elkezdte azt szidni. — Pokrecz csakhamar a kezébe volt husáanggal, úgy fejbe ütötte az öregasszonyt, hogy ez rögtön eszméletlenül terült el a földön. A megrémült leány jajveszékelné kezdett, de a legény így szólt:

— *Ha gyilkos vagyok, hát legyenek az!*

Azután a husáanggal addig verte a leányt, míg az is összeesett. A verekedéshez összefutott szomszédok megfogták a legényt. Később a leány magához tért, az anyja azonban ott halt meg az utcán. A gyilkos legényt átadták a csendőrségnek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Tisza-Olay párbaj. (Eredeti távirat nyomán.) A Bánffy-éra obstrukciós viharai-ból támadt az a párbaj is, melyet ma tárgyalt a törvényszék. A párbajra Olay Lajosnak egy közbeszólása szolgáltatott okot. Szavaival gróf Tisza István sértve érezte magát és segédekét küldött Olayhoz, azzal, hogy megkérdézzék tőle, sőtő száadékból használta-e azokat. Miután a válasz nem volt kielégítő, a felek megverekedtek. A párbajt a Fodor-féle teremben vívták karddal és mindketten megsebesültek, de csak jelentéktelenül. A törvényszék Eördögh bíró elnöklése alatt ma vonta felelősségre Tiszát és Olayt. Mivel már a vizsgálat során beismerő és egyforma vallomást tettek, a szekundásokat meg sem hívták tanuknak. Daróczy királyi ügyész vádbeszéde után a bíróság 3—3 napi államfogházra ítélte a párbajozó képviselőket. Az ítélet jogerős.

§ Elengedett büntetés. (Eredeti távirat nyomán.) A budapesti törvényszék annak idején három évi börtönnel sújtotta Kriszt Árpád postatisztot, a ki nagyobb összeget sikosztott a kezelésére bizott pénzéből. E büntetéséből Kriszt kitöltötte a kétharmadrészt s mert fogsága egész ideje alatt jó magaviseletet tanusított, a fogházfelügyelő s a fogház lelkésze a feltételes szabadlábra helyezését ajánlották. Az erre hivatott bizottság, a melyben a bíróság részéről Lenk királyi táblai bíró elnökölt és részt vett a királyi ügyészség, továbbá mint bizottsági tagok: Bushach Péter és Tóth László fővárosi polgárok, ma ült össze és Krisztet szabadon bocsátotta.

KARCZOLATOK.

Zavaros a politikai helyzet.

Ugy látszik végre már a magyar politika vezéremberei is rájöttek az igazságra, hogy „nyelvében él a nemzet.”

Azért öltögetik most a nyelvüket annyira egymásra.

Kasics új lapját megjelenése után egy perczezel besajtóporozta — Perczel.

Rengeteg szónok iratkozott fel a földmivelési vitához.

Csodálatos, hogy éppen Darányinál van kedve a képviselőknek darálni.

Ugron azt mondta Fejérváryról, hogy vén asszony.

Akkor mért nem helyezik át az — Asszonyregemntbe.

Ugron, Fejérváryra — kijelentette — nem ad semmit.

Ha ad is valamit, legfellebb a lovának — zabot.

A francia nemzeti színház leégett. A magyar nemzeti színházban tüz sem volt és mégis — leégett.



SZÍNHÁZ.

A repertoire.

Rendező: Igazgató ur kérem, adassa elő már a „Haramiákat.”

Igazgató: Most nem lehet. A társulat szerelmese egy frakkot örökölt, tehát olyan modern drámákat kell előadni, amelyekben a frakk is szerepel.

Kuruczfurfang. ifj. Bokor József énekes színművét tegnap este újból nagyszámú közönség nézte végig. A szép kurucznoták, a tánczok s nemkülönb a színmű sikerült jelenései most sem tévesztették el a hatásukat. Különösen sokat tapsolt a közönség Perényi Margitnak, F. Kállay Lujzának és Komjáthyénak, kiket még a vasfüggöny elé is kiszólitott a közönség lelkes és zugó tapsvihara. Sziklay Miklós Bögözdny bácsija, valamint Komjáthy Kuruczkapitánya szintén pompás alakítások voltak, melyek méltán megérdemlik az elismerést. Az összjáték eléggé jó volt, csak a kar állott hadilábon némelykor a zenekarral.

A titánok. A szerdai előadásnak, a mikor Sztojanovics Jenő nagy sikert aratott operáját Ninont harmadszor adja elő a szintársulat, érdekességet kölcsönöz az a körülmény is, hogy ugyanakkor az opera előtt egy kis dramolett és színrekerül, a Titánok, a melynek szerzője debreczeni ifju: Falk Richárd. A dramolett először a kolozsvári színpadon került színre, a hol nagy sikert aratott.

A karszemélyzet megvendégelése. Végre valahára virrad egy jó nap, vagyis inkább alkonyul egy jó est a szintársulat karszemélyzetére is. Szombaton, mikor a Telegdy pályázaton jutalmat nyert Kis püspök előadásra kerül, a színmű pályázatra alapítványt tevő Telegdy László rendelkezéséhez híven megkell vendégelni a karszemélyzetet is. A jótékony alapítvány e célra szánt összegéből társas vacsorát rendeznek a derék kardalosok tiszteletére s ezen a társasvacsorán bizonyára nagy számmal fognak részt venni a színművészet lelkes barátjai közül is.

A vidéki színészet új felügyelője. Már régebben híre járt, hogy gróf Festetich Andor, a Nemzeti Színház igazgatója arra az állásra van kizemelve, amelyet annak idejében a kolozsvári Nemzeti Színház volt intendánsa, Gyarmathy Miklós kedvéért kreáltak s hogy gróf Festetich lesz a vidéki színészet felügyelője. Ez a kinevezés, mint megbízható forrásból értesülünk, küszöbön áll s gróf Festetich, mihelyest elhagyja a Nemzeti Színházat, ami július elején megtörténik, azonnal elfoglalja állását, amelynek hatáskörét csak azután fogják meghatározni.

Műsor:

Hétfőn, márczius 19-én „B” bérletben *A bibliás asszony.* Operette 3 felv.

Kedden, márczius 20-án „C” bérletben *Proletárok.* Színmű 4 felvonásban. Irta Csiky Gergely.

Szerdán, márcz. 21-én „A” bérletben *Ninon.* Opera 2 felv. Zenéjét szerzette: Sztojanovics. Ezt megelőzi újdonságul először *Titánok.* Dramolette 1 felvonásban. Irta Falk Richárd.

Csütörtökön, márczius 22-én „B” bérletben Folt, amely tisztít. Dráma 4 felvonásban.

Pénteken, márczius 23-án „C” bérletben Sulamith. Zsidó dalmű 5 képben.

Szombaton, márczius 24-én „A” bérletben ujdonságul először Kis püspök. A Tologdi-pályázaton 800 koronával jutalmazott vigjáték 3 felvonásban. Irta Lovassy Andor.

Vasárnap, márcz. 25-én két előadás; délután 3 órákor fél helyárrakkal A Gésák, vagy Egy japán teaház története. Énekes játék 3 felvonásban. Este 7 és fél órákor bérletszünetben, másodsor Kis püspök. Eredeti vigjáték 3 felv.

A Kossuth utcai temető titka.

Debreczen, márcz. 18.

Gyermekgyilkossági eset foglalkoztatja a debreczeni rendőrség bünyügyi osztályát. Valami lelketlen anya pusztíthatta el kisedét a szegény, vagy talán a nyomor miatt.

Ott találták meg az apróságot a Kossuth utcai temetőben. A Szikszai Szabó József családi sírboltjának kis ablakába volt begyömöszölve, Véletlenül bukkanak rá. Az ablakot akarták megszabadítani az odagyűrt csomó rongytól s mikor kihuzgálták, akkor borult ki belőle egy feloszlásnak indult gyermek holttest.

Nyolcz hónapos apróság lehetett, egészen oszlásnak indult. A ki odadugta, előbb papirosba és rongyba göngyöltte s azután spárgával átkötötte. Nem régen tehetette a sírbolt ablakába, mert alig egy hét előtt bontották fel a kriptát s ha akkor már ott van, bizonyára rátalálnak.

Ebből tehát, mert a kis halott nagyon erős feloszlásnak indult, azt következtetik, hogy a bűnös, a ki odadugta, már előzőleg napokon keresztül tartotta valami más rejtek helyen a gyermekhullát

Akarmilyen szegény volt, ha nem bünt akart palásolni, eltemették volna gyermekét. De aki ilyen uton akart szabadulni halottjától, csak bűnös lélek lehetett

A vizsgálat különben folyamatban van.

UJDONSÁGOK.

Mindazoknak az új előfizetőknek, akik lapunkra már most és legalább egy negyedévre előfizetnek, április elsejéig ingyen küldjük a Debreczeni Ujságot.

* **Istentiszteletek.** Ma vasárnap az egyes templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az isteni tiszteletek: a nagytemplomban Békely Lajos, a kistemplomban K. Tóth Kálmán, a Kossuth utcai templomban Biró János, az Ispótytemplomban Fehér Gyula. A róm. kath. templom-

ban 7 órákor csendes misét mond Hamernyik Sándor, 8 órákor a gymnasiumi ifjúság miséje, 9 órákor nagy mise, tartja dr. Wolafka Nándor, háromnegyed 11-kor elemi iskolások miséje, fél 12-kor csendes misét mond Kovács József; d. u. fél 3 órákor keresztényi tanítást tart Kovács József, 3 kor litániát mond Hamernyik Sándor, 4-kor rózsafüzér ajtatosság, 5 kor szent József társulatának nyilvános ajtatosságát tartja dr. Wolafka Nándor; hétfő reggel 9 órákor ünnepélyes nagy misét mond szent József tiszteletére dr. Wolafka Nándor, melyen a zárda növendékei is részt vesznek. Az ág. hitv. templomban d. e. 10 órákor Materny Lajos főesperes tart isteni tiszteletet.

* A debreczeni gazdasági egyesület évi rendes közgyűlését ma, vasárnap délelőtt tíz órákor a városháza nagyteremében tartja meg. Ez alkalommal történik meg a tisztújítás is.

* **Művészek hangversenye.** — Érdekes hangverseny rendezésében fáradoznak most a városunkban általánosan ismert Friedmann testvérek, a debreczeni zenede tanárai. Április elsejére tervezik s az előkészületekből ítélve, a fényesebb hangversenyek egyike lesz, mely eddig Debreczenben lefolyt. Közreműködőül megnyerték a budapesti opera kitűnő énekesét, Ney Dávidot, azonkívül Fűredi Friedmann Sándort, a budapesti Strausz-féle bécsi udvari zenekar hangversenymesterét, az elismert hegedűművészt. Közreműködik azon kívül a két Friedmann-testvér is. Az élvezetesnek ígérkező hangverseny már most foglalkoztatja Debreczen város zenei köreit.

* **Az ipartörvény módosítása.** Örven-detes dologról értesíti a kereskedelmi miniszter Debreczen városát. Az ipartörvényt az 1884. XVII. t. czikket módosítani fogják, elavult, kivihetetlen intézkedéseit törlik. Első sorban az iparhatósági megbízottakra vonatkozó részt tárgyalják a minisztériumban s erre nézve kér felvilágosítást a miniszter. Az iparosok bizonyára örömmel veszik tudomásul a kormány ezen életre való szándékát.

* **A gyermek őrzőangyala.** Hogy az ártatlan kisedeknek valami felső hatalom, rejtett erő viseli gondját, szentírásba foglalt igazság. Csak a mai ember hitetlensége kétkedik benne, holottan számos példája van a gyermekek fölött való gondviselésnek. Tegnap délelőtt meggyarapodott egygyel a példának a sora. Egy Csapó külvárosi kereskedőnek a két esztendősi kicsi fiacskája, hogy hogynem kitepegett a ház elé s elbortorkált valamiképpen a kocsiuttra a nélkül, hogy bárki észrevette volna. A csöppség zajos gagyogással játszadozott az ut közepén s dehogy vette észre azt a hatalmas társzerkeret, melyet nehéz trappban huzott két meklenburgi ló feléje. A kocsis, a szekér balján békén pipázgatott s csak akkor

riált meg nagyon, mikor a lovak gyanus püszköléssel egyszeribe visszahőköltek s a rud mellől messze szétállva térdükre roskadtak. A kocsis még oda suhintott ostorával közéjük, de a két táltos meg se moccanant. Az a csoda történt tudniillik, hogy a kicsi gyerek a szekér elébe került s a lovak, mintha megszánták volna a csöpp teremést, megálltak előtte, úgy hogy a fucskának még csak a haja szála sem görbült meg. Mélyen meghatotta ez a jelenet az utcán járókéloket, de megható zajos örvendezése a szülőknél is, akik felindulásukban zokogva csókolták, a különös szerencse folytán megmenekült kisedet.

* **Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Legutóbb közölt kimutatásunk óta Debreczenben jegyet váltottak: Fejes Imre dohánygyári munkás Lőki Rózával. Szigeti József csizmadia segéd Gyurnyák Karolinával. Szilágyi Mihály kisbirtokos Erdey Máriával. Ócsay Lajos törvényszéki hivatalosolga özv. Lang Antalnóval. Kaminár József napszámos Erdey Zsuzsánnával. Szepcsik Lajos kazánkovácssegéd Tér Máriával. Óry János sertéskereskedő Szentesi Erzsébettel. Rásó János államvasuti kocsirendező Szilávik Juliánnával. Mitter István kereskedő Sziklaváry Máriával. Balla Mihály dohánygyári munkás Ladányi Juliánnával. Géder Mihály csizmadiamester Debreczeni Rózával. Kovács Imre napszámos Tar Erzsébettel. Gabris Miklós dohánygyári munkás Maloveczky Máriával. Mátyus László napszámos, Babotán Klárával. Szabó Lajos csizmadia mester Tasnádról Szabó Máriával. Várady Benjamin csizmadia-segéd Orosz Zsuzsánnával. Virág László vaggongyári kerékgyártó Balogh Juliánnával. Haja Miklós bérlő Orbán Juliánnával. — Halmi Gyula csizmadia-mester Szász Juliánnával.

* **Bimbóhullás.** Brummel Gyulát, a vágóhid ellenőret súlyos csapás érte. Kis leánya Gizell, Mária, Anna tíz hónapos korában elhunyt. Temetése a bánatos szülőknél a közbánhidon lévő lakásáról ma vasárnap délután fél ötkor lesz a róm. kath. egyház szeriartása szerint és a Szent Anna-utcai sírkertben helyezik örök nyugalomra.

* **„Petőfi Debreczenben”** címmel élvezetes felolvasást tartott Dr. Körösi Kálmán ügyvéd, a szépirodalomnak és különösen a költészetnek szerencsés művelője. A köztetszéssel találkozott tanulmány eddig még ismeretlen és reánk debreczeniekre nézve igen érdekes adatokat tartalmaz, melyek idáig sehol, egyetlen Petőfiről írott munkában sem jelentek meg. A szerző gondosan kidolgozott művének kiadási jogát a Petőfi dal-körnek ajándékozta s a kéziratot felolvasása után legott át is adta a dalkör elnökének, Komlóssy Arthur városi főjegyzőnek, ki annak egy emlékfűzetben kinyomatása iránt a legközelebb tartandó választmányi ülésnek előterjesztést fog tenni.

UJ SZÁLLITMÁNY karlsbadi **EDENY** érkezett. **15** kr. és feljebb. Kapható: **Piacz-utca 79.**

* A „Zion“ debreczeni betegsegélyző-egylete márczius hó 18-án délután 4 órakor az izr. elemi iskola tanácstermében közgyűlést tart. Napirend: 1. Jelelés az 1899. évi ügykezelésről. 2. Az 1899. évi zárszámadás és a számvizsgáló bizottság erre vonatkozó jelentésének meghallgatása. 3. Választmányi előterjesztés tiszteletbeli tag választása tárgyában. 4. Egy 3 tagu számvizsgáló bizottság választása az 1900. évre.

* Óvoda-megnyitás. A Nagymester utcai óvodát néhány hét előtt a gyermekek közt fellépett kanyaró miatt bezárták. Dr. Sár-vary Gyula, városi tiszti főorvos most jelentést terjesztett a polgármesteri hivatal elé, hogy a kanyaró megszűnt, az óvoda dezinficiálása megtörtént s a polgármesteri hivatal elrendelte az óvoda ismételt megnyitását.

* Halálozás. Sipos Pálné, szül. Tóbiás Zsuzsanna asszony 16-án délben 67 éves korában elhunyt. Temetése a nyil-utca 10. számú háztól ma vasárnap, márczius 18-án lesz és a Péterfia utcai temetőben helyezik öröknyugalomra.

* Szöllőszeti szakelőadások Debreczenben. A bihardíószegi m. kir. Vinczellériskola igazgatósága, a földmívelésügyi miniszter rendelete folytán, Debreczenben 1900. év márczius 25-től márczius 30-ig szöllőszeti szakelőadásokat fog tartani. Ezen szakelőadásokra, amelyek a jelzett napokon a Városháza kistanácstermében délután 5 órakor, belépő-díj nélkül rendeztetnek, Debreczen város szőlőbirtokosainak és gazdaközönségének figyelme felhívatik s az azokon megjelenésre felkéretnek. — A városi Tanács.

* Új posta. A Debreczen alatt fekvő Mártonfalva posta hivatalt kapott, amelyet már át is adtak a forgalomnak. Érdekes, hogy a posta hivatalnak helyiséget az egész Mártonfalván nem bírtak kapni s végső szükségben az egyházi épületben szorítottak a számára egy kis helyet.

* Kossuth-ünnepély a főiskolában. A debreczeni ev. ref. főiskola ifjúsága jó példával jár elől minden olyan alkalommal, midőn a nemzeti szellem s a tradíciók ápolásáról van szó. Csütörtökön ünnepelte meg nagy fényvel a szabadság, egyenlőség, testvériség magasztos ünnepét, most pedig a magyar nemzet egyik leg-szomorubb napjának, Kossuth Lajos halálának hatodik évfordulója alkalmából fog kegyeletes gyászünnepélyt rendezni. A gyászünnepélyt rendező Magyar Irodalmi Társulat elnöksége már összeállította a műsort, mely a következő: márczius 21-én délután 5 órakor a főiskola dísztermében: 1. Gyászdal, előadja a főiskolai énekkar. 2. Emlékbeszéd, tartja Nánassy Lajos 2. tb. 3. Alkalmi költemény, szavalja Takács Endre jh. 4. Ének-szám, előadja a főiskolai énekkar. A

kegyeletes hazafias ünnepélyre már előre is felhívjuk a közönség becses figyelmét.

* Placzi tolvajok. A debreczeni piacot csak nem bírják megszabadítani az apró csirkefogóktól. Ott ólálkodnak, leskelődnek, a hol a legtöbb vásárló sűrű-forog egy sátor körül és a sokadalomban idegen jószághoz nyulnak, vagy a gyanútlanul vásárlók zsebeiben kotorásznak. Tegnap a bornyuhust áruló asszony zsebéből husz forintot loptak ki. A panasza ment asszony gyanuja alapján nyomára is leltek az apró csirkefogók egyikének, aki aztán rávallott kis társára. A rendőrség a megnevezett tizenkétéves kis büntársat tegnap este csípte el a Nyil-utczán és megkötözve kellett a rendőrség bünyügi osztályához kísérni, — nehogy a rossz ut a tévedt gyermek utközben megszökjék a kísérő rendőr elől. — A nyil-utczán természetesen nagy sokadalom támadt, mikor a kis csirkefogót elfogták a rendőrök.

* Egy kis leány szerencsétlensége. Megirtuk a 12 éves kis Burai Zsuzsika szomorú esetét. Kis leánytársaival a múlt vasárnap a nagyerdőre ment, hogy ott tűzre való galyakat szedjen. Utközben megbotlott s beléesett a kezében tartott nagy késbe. A szegény gyermeket, mikor ápolás alá vették, kevés remény volt arra, hogy megmenthetik az életnek. A gondos ápolás után azonban állapota szerencsére jobbra fordult s a kis leány most már túl van minden veszélyen.

* Az ev. ref. egyháztagnak figyelmébe. Az ev. ref. egyház presbitériuma tudomására juttatja az ev. ref. egyház tagjainak, hogy az egyházi adó és közalapi illeték a folyó évre ki van vetve s az adókiivetési munkálat az egyházi számvevő hivatalban van közszemlére kitéve, hol a hivatalos órák alatt ez évi április hó 1-ső napjától 3-ik napjának délután 5 óráig bármikor megtekinthető. — Ennek az adókiivetési munkálatnak megtekintésére tehát azzal hívja fel az ev. ref. egyház tagjait, hogy a ki az adókiivetést helytelennek találná, vagy bármi okból helyesítésre, vagy elengedésre vél jogot formálni: ez iránt az egyházi törvény 251 §-a értelmében a fentebb jelzett idő alatt az egyházi számvevőnél — Egyháztér 17. sz. a hivatalos órák alatt akár szóval, akár írásban megteheti felszólamlását, mert későbbi felszólamlásának hely nem adatik. Debreczen, 1900 évi márczius hó 11-én tartott presbyeri gyűlésből. Az egyház-tanács.

* Honvédeink, mint tűzoltók. A debreczeni honvédparancsnokság megkereste a városi tanácsot, hogy a honvédlegénység kioktatását a tűzoltásban segítse elő. A tanács megkeresésére a tűzoltó parancsnokság úgy intézkedett, hogy a tűzoltói gyakorlatok betanítását Publíg Ernő h. főparancsnok fogja végezni, a ki a napokban már megkezdte a honvédlegénység kioktatását.

* A Szent László dalárda. A r. kath. hivekből alakult Szent László dalárda husvét hetében, illetve már virágvasárnapján megkezdte működését. — Először a templomban énekel s a nagypénteki passiót is a dalárda énekli. A dalárda első dal-estélyét pedig Szent László napján fogja megtartani. A dalárda mindennap szorgalmasan készül s első fellépését érdeklődéssel várják.

* A népkönyhára az elmúlt héten következő adományok folytak be: Mezőrendőrség, Boczkó Sámuelné 10—10 kor, Bészler Károlyné, Koncz Ákosné 5—5 kor. Thót Ferenc nyug. akad. tanár 4 kor, dr. Balkányi Miklósné, Fürst Ödönné 3—3 kor. özv. Székely Józsefné 2 kor, Varga Ferenczné füstölt hus, özv. Szikszay Istvánné 5 ko hus 1 tál káposzta, Wolff Jánosné cs. és kir. kapitányné 5 ko hus, özv. Berger Henrikné 2 zsák krumpli, Liptay Miklósné 2 kenyér, Pásztor Istvánné szalonna és paszuly. Egyidejűleg köszönettel nyugtatványozom a Közgazdasági banknak a nőegylet részére küldött 40 kor. kegyes adományát is. Debreczen, 1900. márcz. 16. Szücs Kálmán, nőegyl. pénzt.

* Katonazene hangverseny. Ma, vasárnapeste a Dóher-féle sörcsarnok télikert éttermében, sok zene-ujdonsággal hangversenyt tart a 39. gyalogezred zenekara. Szabad bement. Pilseni-korona-sör folyton frissen csapolva. Választékos, különleges vacsorával várja a közönséget Márkus Jenő vendéglős.

* Felhívás a találóhoz. Azt az iparossegédet, aki pár hét előtt egy női órát talált a színházkerthben, az óra tulajdonosa jelentkezésre hívja fel.

TÁVIRATOK.

Stefánia esküvője.

Budapest, márcz. 17. A Lónyay Elemér gróf betegségéről s ezzel kapcsolatban a Miramare-i esküvő elhalasztásáról elterjedt hírekkel szemben illetékes helyről jelentik, hogy *Stefania főhercegnő esküvője csütörtökön fog végbemenni.* A hivatalos Wiener Tagblatt holnapi száma közli Stefánia és gróf Lónyay eljegyzési hírét.

Munka nélkül.

Budapest, márcz. 17. Velenczéből táviratilag jelentik, hogy ott ma reggel Russo János munkás, aki a milánói vonattal érkezett, még a pályaudvaron agyonlőtte 6 éves fiát és azután egy második lövéssel önmagán ejtett súlyos sebet. *Russo azért követte el borzasztó tettet, mert nem tudott munkát kapni.*

Transvaal.

London, márczius 17. (Feladatott éjjel 2 óra 15 perczkor.) Roberts

A sörök királya, az ősz **Pilseni sör**

Debreczenben csak egyedül és kizárólag

Hauer Bertalannál

kapható az „Angol királynő“ szálloda éttermében.

lord tegnap a következő táviratot küldte Bloemfonteinből a hadügy-minisztériumnak: Pole-Carew Springfonteinbe érkezett. Ezzel tényleg helyreállt a vasuti összeköttetés Bloemfontein és Fokváros között. Kialtványom itt jó hatást keltett. Néhány száz burgher késznek nyilatkozott arra, hogy a fegyvert leteszi és visszatér foglalkozásához. Egy házutófoldi biztos azt jelenti, hogy 800 bloemfonteini burgher és egy aliwalnothi csapat le akarja tenni a fegyvert, amint megtudják a proklamáció tartalmát.

London, márcz. 17. Délafrikai táviratok szerint Schalk Burgher és Meyer Lukács bur tábormokok oda-lygták a hadsereg kötelékét s visszatértek farmjaikba.

A Reichsrath felfüggesztése.

Bécs, márczius 17. A Reichsrath üléseit ma egész váratlanul bizonytalan határidőig elnapolták s valószínű, hogy a félbemaradt tárgyalásokat csak majd husvét után fogják tovább folytatni. Erre vall legalább az elnöknek nyilatkozata, ki e szavakkal vett búcsút a képviselőktől:

— Vizontlításra Husvét után.

Az özvegy trónörökösné völegénye.

Görz, márczius 17. Gróf Lónyai Elemér, az özvegy trónörökösné völegénye Velenczéből ide érkezett és a Dunkel szállodában szállt meg.

Az osztálysorsjegyek huzása.

Budapest, márcz. 17. Az osztálysorsjáték mai huzásán a legnagyobb nyereményt 60.000 koronát a 84174 számú sorsjegy nyerte. 60.000 koronát nyert: 84174 — 2000 koronát nyertek: 1708 8774 8852 15439 16066 19781 27818 29105 31503 32447 35370 43315 44886 46147 48355 63069 67629 71107 71333 72702 76956 81564 84573 86325 86928 87244 89035 93496. — 1000 koronát nyertek: 7915 9186 9541 11787 12187 13241 13358 16828 18201 20203 21520 23142 25459 27576 27809 32297 35336 35885 37457 42178 43556 43607 44412 48429 59059 60360 62186 63448 63430 70773 73641 65626 78150 78268 80147 85415 86998 89938 92536 92795 93616 94870 98048 98982 99574 — 500 koronát nyertek: 720 1015 2576 4999 5455 6838 11955 14231 14866 17267 18368 18925 19995 20818 21356 29062 29348 30001 30150 30200 33498 33802 36350 38394 38715 38732 39354 41864 42478 42755 46432 49199 51248 53911 54056 54184 55654 55846 57430 58090 60142 61305 67015 69202 69325 72791 72987 73786 73858 74703 76006 76299 77359 79703 80509 82626 82362 82814 84565 85408 87859 90234 92894 96709 97450 98153. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

Budapesti tőzsde.

Budapest, márc. 17. Buza áprilisra 7.56. Buza okt. 7.50., Rozs áprilisra 6.35. Zab áprilisra 4.95., Tengeri májusra 1900 5.30., Repce szept. 12.60.

VEGYES.

Agyonvert hitelező. Vajda Barbara csarnoházi oláh asszony néhány forintot adott kölcsön a községbeli Onucz Miháncsinak. A napokban az asszony elment adósához s kérte tőle pénzét. Onucz fizetett is, de bottal és olyan bőkezűen, hogy Vajda Barbara holtan került ki a keze alól. A nehézkü Onucz Miháncsikot a rendőrség elfogta.

Az apagyilkos. Felette szenzációs gyilkosságról értesít mohácsi levelezőnk bennünket. Jakab József csurai földbirtokos száz forintért felbérelte vinczellérjét, hogy édesapját gyilkolja meg. A bérnyilkos meg is ölte az öreg Jakabot, a kinek azért kellett meghalnia, mert nem engedte meg fiának, hogy szülleit, melyekben szolgálmi joga volt, eladhassa. A vinczellért, a kinek a gyilkosság gyanuja terhelt, elfogták s akkor nemcsak a gyilkosságot vallotta be, de a felbérlőt is, aki az áldozat fia. Ma reggel Jakab Józsefet, a feleségét és a gyilkos vinczellért a dárdai börtönbe vitték.

Reméytelen szerelemből. Huber Fanny egy pozsonyi kávéháztulajdonosné husz esztendősi viruló szép leánya a Dunába ugrott. Szerencsére Glökl Kristóf házmesternek sikerült a faldoklót még az utolsó pillanatban csónakjába emelnie. A leányt szerelmi csalódás bírta e végzetes lépésre.

Fejtörő.

Mi ez?

Január — hó.

O u j

Lapunkban legutóbb közölt talány helyes megfejtése: „A haza mindenek felett.” Helyesen fejtették meg: Elarsányi Lajos, Nagy Pirokska, Alber Pál, Mandel Ferencz, Margit, Miksa és László, Balogh János, Römer Lajos és Henrik és Tanács Mariska. Nyertes: Tanács Mariska.

MULATTATÓ.

— Papa, mi a pesszimista?
— Feleséges ember!

— Irón, te mindig jársz a postára a poste restante levelekért s még sem bírsz egy völegényt fogni.

— De igen fogtam: a postatisztet.

C S A R N O K.

Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —

(21)

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

Bárdi Pali bizott az idegen szavában és gyanútlanul nyitotta fel előtte az ajtót.

— Jó estét! — köszönté a különös külsejű idegent, — mi az az üzenet?

Válasz helyett az idegen megkapta Palit s azután teljes erejével nyomott egyfehér kendőt a szájába. — Pali ném birt szóhoz jutni, de még csak nem is védekezhetett, mert a rejtélyes idegen hátra feszítette a két kezét s erősen keresztül kötötte. Azután Palit minden erőfeszítése daczára is átvitte a másik szobába. Ő maga hirtelen vissza-

tért, egyenesen a kis gyermek ágyához sietett s az édesen alvó kis Tildát paplanostól együtt ölébe kapta és lehető gyorsan távozott.

A cseléd az ágy előtt olyan mélyen aludt, hogy mitsem vett észre. A háznál senki más nem volt otthon, szabadon távozhatott az éjjel látogató, a Bárdi család legdrágább kincsével, a kis Tildával.

Pali pedig ezalatt óriási küzdelmet vívott. Minden erejével azon volt, hogy szétszakítsa a köteleket s azután kivihesse a szájába gyömöszölt kendőt is. Ha ez hamarosan sikerülne, még utólrhetné a gyermek-rablót, még fellármozhatná a falut s még megszabadíthatná nehéz sorsától az ő drága kis hugát, az aranyos, édesen csacsogó kedves gyermeket: Tildát.

Ámde buzgólkodása sikertelen maradt. Nem is küzdött sokáig. Tudta, hogy itt minden perc drága. Eszébe jutott, hogy a cseléd ott alszik az ágy előtt, azt fogja felébreszteni. Elhatározását gyorsan végrehajtandó átment a másik szobába.

Irtózatossá vált a fájdalom szállotta meg, mikor a drága gyermek ágyát üresen látta. Pillanatig azt sem tudta, hogy mit tegyen. Az a cseléd csakugyan ott alszik, mélyen, édesen. A kezét nem szabadíthatta ki, kiáltani nem tudott, hogy ébressze hát fel? Végre is úgy segített magán, hogy az egyik lábával kezdte nógatni mindaddig, míg csak a cseléd fel nem nyitotta a szemét.

Azt hitte, hogyha a leány felébred, majd a segítségére lesz. Feloldja kötelékét, megszabadítja a szájába szorított kendőtől s majd ezután megértette vele, hogy mi történt, együtt lármázzák fel a falut s veszik üldözőbe az idegent.

Nem úgy történt. Mert, amint a cseléd felnyitotta szemét, maga előtt látta Palit megkötözve, a szájába gyömöszölt kendővel, megijedt és visítva futott ki a szobából.

Pali önküzdölmé, fájdalma és kétségbeesése a tetőpontra hágott... Hiába minden... Kevés küzdelem után kimerülten esett a kis gyermek üresen maradt agyára. Csendes lett minden... A faluban nyugodtan aludt mindenki...

Bárdi Benó szép fiatal feleségével vidám társaságban pezsgő mellett boldogan mulatott.

(Folyt. köv.)

Táncztanítási



jelentés.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy az

UJ TÁNCZTANFOLYAM

folyó hó 20-án, kedden megnyílik a **KORONA** táncztermében (Csapó-u. 17-dik szám alatt.)

Táncztanítási órák: kedd, csütörtök és szombaton este.

Összgyakorlat minden vasárnap este 8—11 óráig.

Tandij 10 korona, zene-dij 4 kor.

Tisztelettel:

SCHAFF JÁNOS

táncztanító.

SZINLAP.

Ma vasárnap, két előadás; délután 3 órakor
főhelyekkel:

Nebántsvirág.

Operette 4 felvonásban,

Este 7 és fél órakor bérlőszünetben:

A görög rabszolga

Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerzette:
Johnes Sidney.

SZEMÉLYEK:

Heliodorus, bűvész	—	—	Sziklay M.
Aspázia, leánya	—	—	Kállai L.
Antonia, hercegnő	—	—	Bödi E.
Marcus Pomponius	—	—	Fenyéri.
Archias, szobrász	—	—	Karacs.
Dioméd, görög rabszolga	—	—	Környey.
Irisz, Antonia rabszolganője	—	—	Sárosi P.
Melanopis	—	—	Szigeti L.

Holnap hétfőn „B“ bérlőben:

A görög rabszolga

Operette 3 felvonásban.

Magy. kir. államvasutak.

8086. szám.
F. IV.

Hirdetmény.

A kézbesíthetetlen és fölös szállítványok a vasuti üzletszabályzat 70. §-a alapján Debreczen állomás teherkiadási raktárában **f. évi Márczius hó 26-án d. e. 9 órakor** kezdődő nyilvános árverésen el fognak adni, melyhez a venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Az igazgatóság.

Elköltözés miatt

A gróf Degenfeld-tér, Csapó-utca sarkán levő üzletemben a raktáron levő

vászon-, szövet- és rövidáru

készletemet, melyre leszállított áron árusítom, melyre a tisztelt vevő közönség figyelmét felkérem. Maradok teljes tisztelettel

Kövér Imre.

Eladó homokkerti szőlő.

A 2-ik járás földülő-ut mentén 62 öl széles, 26—27 öl benyúló hosszú s így 1500 □ ölet meghaladó terület, termő nemes szőlő fajokkal és gyümölcsfákkal beörökítve, egészben vagy legalább is 300 □ öl részletekben. — továbbá ugyanott egy 560 □ öl udvar épületekkel s a hozzá tartozó termő szőlővel, melynek a földülő-ut felőli szélessége 15 öl eladó.

Értekezhetni a tulajdonos lakásán, Homokkert 183. szám alatt.

2471.

1900.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező s a debreczeni I. számú tjkvben 10533. hrsz. alatt fölvetett „gubások kallója“ elnevezéssel hívott mintegy 9 holdnyi ujosztású föld közgyűlési határozat értelmében nyilvános árverésen eladatulni fog.

Az árverés határidejéül **1900. év április hó 18-ik napjának délelőtt 9 órája** a városház nagytanács-termébe tüzetett ki.

Az árverési feltételek a számvevőségénél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Árverelni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10% át készpénzben bányatpénzül az árverelő bizottság kezéhez letenni.

Kelt Debreczen sz. kir. város tanácsának 1900. márcz. 12 én tartott üléséből.

A városi tanács.

KLEIN JAKAB

posztókereskedő,
Debreczen, Főter, új bérház, városházzal szemben.

Ajánlja a közelgő tavaszi idényre a n. é. közönségnek dusan felszerelt raktárát

**bel- és külföldi gyapju-
szövetekben,**

ugymint legfinomabb

Camgarn, Chewiot, Adria, Atlasz, Strich-Adria, Trico, Perviene, valamint a legújabb divatu felöltő, férfi- és női ruhakelmékben, a legjutányosabb árak mellett. Szives pártfogásért esedez.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Puha padlóknak

legkitünőbb és elismert legjobb fénymáz a valódi

Linoleum padló zománc.

Bejegyzett

A Linoleum padló zománc

egy óra alatt keményre szárad, bámulatosan szép fényvel bír és tartósság tekintetében eddig felülmulthatatlan. A következő változatokban kapható: 1. sz. sárgásbarna, 2. sz. sötétbarna és 3. sz. mahagonibarna.

Nagy elterjedtségénél fogva

Linoleum padló zománc-unkat

különböző hasonhangzisu nevek alatt értéktelen utánzatokkal hamisítják, miért is kérjen mindenki kizárólag csak Eisenstädter-féle Linoleum padló zománcot, a törv. bejegyzett „vas-lovag“ védjeggyel



Védjegy
„Vas lovag“

Eisenstädter Testvérek

lakk- és festékgyára, Bécs.

Kaphatók: Pélegyházy János, Fritsch Károly, Ganofszky Lajos, Gerébi Fülöp, Kontsek Géza, Leidenfrost Gyula, Parti Ferencz, Rickl József, Zelmos, Róth Antal, Sesztina Lajos, Szabó Zsigmond, Térrey József, Csanak József — czégekénél.

MIHALOVITS-féle**HARMAT-CRÉME**
arczszépítő kenőcs.

A Harmat-Créme a legjobb arczszépítő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdévé, puhává, fehérré teszi az arcz bőrét.

A Harmat-Créme sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatású.

A Harmat-Créme nappal is használható, miután nem zsiros s a pudert kitünően állja.

A Harmat-Créme nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.

A Harmat-Créme kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesszerek (bőratkák) elmulasztására, napégette s szélkifujt arcznál s kéznél.

A Harmat-Créme teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatu arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona.

A Harmat-Szappan, mely a Créme hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő **Mihálovits I.** gyógyszerésznél **DEBRECZENBEN.**

Meghívás.

A debreczeni faúraktár szövetkezet

1900. évi március hó 25. napján délután 3 órakor, a Takaré- és Hite-
intézet Csapó-u. 4. sz. házában tanácstermében tartja

VII. évi rendes közgyűlését,

melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés és az 1899. évi zárszámadás előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság 9 és a felügyelő-bizottság 3 rendes és 2 póttagjának megválasztása.
5. Esetleges indítványok.
6. A közgyűlés jegyzőkönyve hitelesítésére bizottság kiküldése.

Figyelmeztetnek a tagok, hogy az évi mérleg és zárszámadás, továbbá a zárszámadás idején beirt tagok számára, valamint a múlt évben be- és kilépett tagok s üzletrészeik számáról szóló számadások a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet telephelyén (Homokkert 258. sz. a.) levő üzleti helyiségben a hivatalos órákban d. e. 8-12-ig, d. u. 2-5-ig megtekinthetők s azoknak egy nyomtatott példánya ugyanott átvehető.

Kelt Debreczenben, 1900. évi márc. hó 9. napján tartott igazg. üléséből.

Serly Ede,
ig. elnök.

Dr. Szücs Géza,
ig. jegyző.

Gyönyörű ujdonságok művészi kivitelű

fényképekben,

ugymint: Reliefek, Pigmentek,

Platinotypiak,

Coloritok stb.



NÉMETHI JÓZSEF
FÉNYKÉPÉSZETI ÉS FESTÉSZETI MŰTERME
DEBRECZEN, BIEDERMANN-PALOTA.
PIACZ-UTCZA 42. SZ.



Elsőrangú

műtermek mintájára berendezett

modern fényirda.

Új vaskereskedés!

Van szerencsénk szives tudomásul adni, miszerint vasáru kereskedésünket teljesen berendezvén, dusan felszerelt raktárt tartunk a legjobb minőségű rudvasak, szekértengelyek, buter és épületvasalások, vaskályhák, konyhák, főzőedények, kézműves szerszámok, gazdasági eszközök, láncok, vasalók, rézmozsarok, vödörök, tizedes- és mézszaros mérlegek, kertészollók, evőeszközök, konyhakések, kávéorlok, zsebkések-ből stb. stb.

Vállalatunk alapításánál rendkívül szerencsések vagyunk azért, hogy a legelső vasgyárakkal hosszabb időre szerződést kötöttünk a régi olcsó árakban való szállításra nézve s így az általános rohamos áremelkedés egyáltalán nem gátol bennünket abban, hogy igen tisztelt vevőinket rendkívül olcsó árban szolgálhassuk ki, ha bizalmukkal megtisztelnék.

Kiváló tisztelettel

Záborszky Lajos és Társa

vaskereskedők, Debreczen, Piacz u. 65. sz.
a vármegyeház átellenében.

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

MATERNY KÁROLY

VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ INTÉZETE.

Debreczenben, Varga-u. 6. s., róm. kath.
iskola mellett.

Ajálja 12 év óta fennálló vegyészeti
intézetét, mely kizárólag csak

ruhatisztítással
iparszerűleg foglalkozik. Azt szak-
szerűen a legnagyobb gondtal és
pontossággal úgy a

**férfi-, női- és gyermekruha, nap-
ernyők, nyakkendők**

és mind e szakmába vágó tárgya-
kat is a legjobb kivittel teljesít.

Buchwald Elek csász. és
kir. udvari szállító elhalálózása
folytán, a hagyatékához tartozó **összes**
férfi és női cipőket megvettem és
feltűnő olcsó árban árusítom ki.

Ritkán kínálkozik a közönségnek
olyan kedvező alkalom, hogy **csak**
kiválóan finom minőségű cipő-
ket olyan olcsón vásárolhasson, mint
ez alkalommal.

Finom férfi ing 78 kr.

— Gallérok darabja 10 kr. —

Divatos napernyők.

Női lassing czugos cipők 1 frt
párja, egész finom férfi kalapok
60 krtól fejlebb.

Ezenkívül finom selyem nyakkend-
ők, esernyők, cipők és mie-
dereket igen jutányos árak
mellett árusítok el.

Székely Jenő és Társa

főtér,

Biedermann palota alatt.

Saját gyártmány

Cziczó Lajos

uri- és női cipés

Debreczen, Piacz-u., Stenczinger-ház.

Ajánlja dusan berendezett

saját készítményü

férfi- női- és gyermek-czipő raktárát.

A közelgő tavaszi idényre a leg-
újabb divat szerint készített uri-, női-
és gyermek-czipők a legkedveltebb
szinű szines bőrökből vannak raktá-
ramban, mit a nagyérdemű közönség
b. figyelmébe ajánlok.

Vidéki megrendelések, minta-czipő
beküldése szerint, gyorsan, szolid ár-
és kiszolgálás mellett eszközöltetnek.
Meg nem felelő árak kicseréltetnek.

Saját gyártmány